

# 服务一小步 便利一大步

越来越惠民的医保政策让市民看病有了“医靠”

“这次抓了21付药,总共不到610元,医保报销了一半,自己只花了304.96元。现在医保政策好,在异地门诊看病可以用职工门诊统筹直接结算,这是我两个月内第四次去北京了,如果不能报销,费用还真不少呢。”日前,刚从中国中医科学院广安门医院看病回来的市民封阿姨说。

医疗保障工作是重大民生工程、民心工程。近年来,市医保局面对减轻群众就医负担、提升医保待遇水平、落实参保全覆盖等民生大考,书写了一份份实实在在、有温度的答卷,群众在医疗保障领域中的获得感、幸福感和安全感不断增强。

## 应保尽保惠民生

“现在医保人人都可享有,而且医保政策也越来越好。外孙女今年16岁,从小我们就给她办了城乡居民医保,前几天我还提醒女儿别忘了给孩子缴费呢。”封阿姨对记者说,外孙女小时候体质差,没少住院,多亏有医保,住院看病省了不少钱。女儿前几天还说,城乡居民医保不仅住院能报销,而且在本地和异地门诊看病也能使用门诊统筹。

截至目前,全市医疗保险参保267万人,其中,职工参保82.5万人,参保率100%;城乡居民参保184.4万人,参保率95.96%。

## 看病买药不用卡

“以前看病买药都需要社保卡,我们年纪大了记性不好,好几次到药店买药没带卡,又不想来回跑,只能花现金买。”今年71岁的高宝亮师傅说,现在看病买药不仅不用带卡,而且当他们老两口账户没钱时,



女儿就会用她医保个人账户家庭共济来缴费。同时,现在到医院看病医保报销还能用手机完成,女儿每次去医院看病缴费都不用在窗口排队,手机分分钟就能办好。

截至目前,我市医保电子凭证用户已超192万人,全市2251余家定点医疗机构开通医保刷码服务,实现了大同医保服务方式从“持卡”向“脱卡”的转变,群众通过手机展示二维码就能看病买药,解决了卡丢失、卡忘带等烦恼。

## 异地就医减负了

“去年因为肺部有斑片影,经过治疗一直不见好,因为年龄大了想保守治疗,决定跑北京吃中药试试。”市民李女士说,本以

选医疗机构已接入国家异地就医直接结算平台,便可用社保卡或医保电子凭证直接结算。同时,我市门诊慢特病参保人员异地就医也可线上自助备案,不用再去医保经办机构办理。

## 医保服务到门口

“前几天到社区卫生服务中心看病,在缴费时不知道医保电子凭证怎么打开。”市民李先生说,当他把情况说明后,工作人员很快帮他打开了医保电子凭证。“没想到医保服务站在社区卫生服务中心‘安家’,以后咨询医保政策、办理业务方便多了,也不用让孩子们再跑到政务大厅了。”

为完善医保公共服务体系,切实打通医保经办“最后一公里”,提升参保群众的获得感和满意度,市医保局结合实际情况,依托乡镇卫生院、社区卫生服务中心、村卫生室、乡镇(街)党群服务中心、厂矿学校、银行网点等设立医保服务站,有序推动构建“15分钟医保服务圈”,让群众在“家门口”就能享受到便捷、高效的医保服务。截至目前,我市已有118家服务站完成评星定级。今年,我市还将建成300个医保服务站。

本报记者 高燕

## 奋进强国路 阔步新征程

## 情满中秋 醉美平城 平城区庆中秋文艺演出精彩上演

本报讯(记者 王春艳)饱含深情的演唱、热情洋溢的舞蹈……17日,代王府广场乐声悠扬、欢乐不断,由平城区文旅局主办,平城区文化馆承办的“情满中秋 醉美平城”2024年平城区中秋佳节文艺演出在这里精彩上演。

演出在欢快的器乐合奏中拉开帷幕。随后,男生独唱《我的祖国歌甜花香》、小提琴合奏《我爱你中国》《我和我的祖国》等节目,表达了对祖国的无限热爱;萨克斯四重奏《好日子》、古筝演出《侠客行》、二胡独奏《北京有个金太阳》等节目旋律优美,婉转抒情;女声小合唱《梅花赋》、女声独唱《映山红》等节目收获观众阵阵掌声;相声《我爱追剧》逗得观众捧腹大笑。最后,演出在器乐与舞蹈《格桑拉》的热烈氛围中落下帷幕。

游客们纷纷表示,演出形式多样,极具感染力,不仅感受到古都大同的热情,而且体验了浓厚的中秋文化氛围。



## 云州区助残秋收暖人心

本报讯(记者 龙中华)日前,云州区残联组织了一场助残帮扶活动,将关怀送给最需要帮助的人。

赵明夫妇是西坪镇水头村的残疾低保户,2023年,区残联将其纳入“助残帮

扶项目”,提供了养殖小尾寒羊和饲料,为他们的生活注入了新的希望。然而,赵明的妻子在经历车祸康复后不幸摔倒,失去生活自理能力。从此,赵明不仅要照顾病床上的妻子,还要面对8亩待收

的农作物,生活压力可想而知。

得知赵明家的困境后,云州区残联迅速行动,组织20余名干部职工和第三方机构工作人员,在中秋假期奔赴田间地头,经过一上午的辛勤劳作,赵明家的8亩绿豆全部收割完毕。赵明激动地说:“感谢党和政府的关怀,感谢区残联的帮助。在我最困难的时候,是你们伸出援手,让我感受到温暖和希望。”

## 爱在中秋节 情暖养老院

本报讯(记者 杨昱郁)昨日,市家怡养老院的老人们欢聚一堂,度过了一个快乐的中秋节。

当天中午,家怡养老院食堂餐桌上摆满了老人们喜欢吃的饭菜,该院的护工及工作人员一边照顾老人用餐,一边陪老人聊天,场面温馨感人。据院长马淑芳介绍,今年约有160位老人在养老院过中秋节,早在上月中旬,工作人员就开始张罗,统计老人的人数,制定菜单……

午休过后,工作人员为老人们进行了歌舞表演,唱歌、扭秧歌、拉二胡……现场被热闹欢腾的喜悦气氛包围。

## 工地庆佳节 工友欢乐多

本报讯(记者 辛雅君)17日,市开源街快速化改造工程项目部的全体员工欢聚一堂,共同举办了一场别开生面的烧烤活动,让身处异乡的建设者们感受到家的温暖和节日的欢乐。

是日下午,该项目部工作人员开始洗菜、穿串、准备木炭,忙得不亦乐乎。“和工友们一起过中秋,感觉非常有意义。”来自河南的马燕芳说。烧烤过程中,还穿插了有趣的互动游戏和文艺表演,现场气氛热烈,欢声笑语不断。

“200多名工友来自全国各地,他们在中秋节都没回家,希望通过这次活动让大家找到家的感觉。”中铁北京工程局机场分公司项目经理宋国兴说。

